

金融

主办: 漯河市人民政府金融办
中国人民银行漯河市中心支行
漯河银监分局
漯河日报社
协办: 漯河市银行业协会
漯河市保险行业协会

整合社会多方资源 建设开放性公益平台

邮储银行打造“邮爱公益平台” 探索践行社会责任新机制

捐资500万元作为“邮爱公益基金”启动资金,已向社会各界募资500余万元

3月20日,邮储银行在成立十周年之际对外宣布,其整合内外部资源打造的开放性公益平台——“邮爱公益平台”正式运行。财政部副部长刘伟、中国扶贫基金会会长段应碧、邮储银行董事长李国华以及民政部、国务院扶贫办、中国国防邮电工会、中国银行业协会等相关领导以及邮储银行投资者、大客户代表出席。邮储银行行长吕家进主持。

据了解,“邮爱公益平台”首批推出四项举措——设立“邮爱公益基金”、实施“邮爱成长计划”、成立“公益志愿者协会”以及设立“邮爱公益日”。

邮储银行董事长李国华介绍,“邮爱公益平台”是邮储银行进一步发挥优势,整合内外部资源和线上线下资源,系统性、持续性开展公益事业的重要举措。其愿景是:秉持普惠金融理念,凝聚社会力量,唤醒公益意识,传递人文关怀,以常态化、多元化、可持续的方式推进中国公益事业的发展,努力成为中国公益事业的创新者和践行者。

李国华说:“当前,我国正处在全面建成小康社会的关键时期,‘邮爱公益平台’肩负着神圣使命,承载着美好愿景。希望‘邮爱公益平台’认真践行公益理念,着力创新工作方法,为社会公众奉献爱心、支持公益、投身公益提供有力支撑。希望有关部门、社会各界持续关心和支持‘邮爱公益平台’的成长,为促进中国公益事业发展、全面建成小康社会作出更大的贡献。”

把普惠金融向公益领域延伸

邮储银行成立以来,就一直高举普惠金融大旗。十年来,邮储银行逐步探索出了一条大型商业银行普惠金融商业可持续发展之路。去年9月28日,邮储银行在

香港成功上市,为今后发展开启了新的篇章。

据了解,在深化改革、推动发展的同时,邮储银行热心公益事业,主动参与文化教育、青年创业、社区关爱等公益活动,积极参加抗震救灾,为我国公益事业发展作出了积极贡献。这与邮储银行自身的资源禀赋优势和企业文化基因有直接关系。

邮储银行拥有覆盖城乡的网络优势、员工众多的队伍优势和数量庞大的客户优势,是做大做强公益事业的坚实基础。目前,邮储银行拥有约4万个网点,覆盖近99%的县域地区,为各领域公益项目的落地实施提供了组织支撑。十几万员工扎根城乡,与广大农民和社区居民建立了深厚感情,了解弱势群体现状,为打通公益服务“最后一公里”提供了人力支撑。5亿多客户和众多实力雄厚的境内外合作伙伴,他们扶贫助困的爱心,为“邮爱公益平台”可持续发展提供了宝贵资源和精神财富。

同时,邮储银行具有发展公益事业的企业文化基因。作为中国普惠金融事业的先行者,邮储银行自觉承担“普之城乡,惠之于民”的社会责任,始终坚持服务社区、服务中小企业、服务“三农”的战略定位,围绕如何实现具有可持续性的普惠金融事业这一世界性难题,努力提高金融服务的可获得性,为广大社会群体提供了便捷、均等、有效的基础金融服务。邮储银行的定位与追求、企业文化基因与公益精神内涵高度契合,将为“邮爱公益平台”的发展提供强大内生动力。

树立中国公益领域新标杆

李国华表示,“邮爱公益平台”正式成

立后,今年将按照“发起一支基金,实施一个项目,完善内部机制,整合社会资源”的思路开展工作。

其中,“发起一支基金”,即邮储银行已携手中国扶贫基金会共同发起的“邮爱公益基金”。中国扶贫基金会秘书长刘文奎说:“邮储银行首期向‘邮爱公益基金’捐资500万元,同时将发挥覆盖城乡的网络优势、员工众多的队伍优势、数量庞大的客户优势,整合社会各界力量,鼓励更多的人加入到帮助贫困群体、扶持贫困地区发展的队伍当中,共同继承和发扬中华民族扶危助困的优良传统。所募资金将用于教育公平、健康卫生、社区发展、灾害救援、国际化、公益倡导等相关领域项目。”

目前,邮储银行已成立专项工作机构,负责配合中国扶贫基金会做好基金的运行和管理工作。据介绍,邮储银行手机银行、个人网银、微信银行等线上渠道均已开通“邮爱公益基金”捐赠入口。信用卡积分捐赠、业务发展配捐活动等也将在近期陆续推出。

据了解,“邮爱成长计划”是“邮爱公益平台”的重要举措之一。“邮爱成长计划”包括四大举措——“邮爱自强班”、“成才支持”、“爱心传递”和“千人招聘计划”。“这一计划有效衔接了九年制义务教育,实现了对贫困学生核心成长阶段的全方位覆盖,形成了扶助贫困学生发展的完整链条。”吕家进说。

“实施一个项目”,即“邮爱成长计划”的首个资助项目——“邮爱自强班”。吕家进介绍,“邮爱自强班”,即借助“邮爱公益基金”,计划资助1658名建档立卡贫困户高中生完成高中学业,3年合计资助建档立卡贫困户大学新生1000名,帮助他们衔接大学生活。后续,随着募捐金额的进一步增加,资助范围和数量也将进一步扩大。

“邮爱成长计划”的另两个项目——“爱心传递”,即借助邮储银行点多面广、深入城乡的独特优势,通过邮储银行公益志愿者协会为远离家乡求学的贫困学生提供跨地域的持续关注和志愿服务,还将为考取大学的贫困学生提供假期实习和勤工俭学的机会;“千人招聘计划”,未来3年,邮储银行将定向择优招收1000名建档立卡贫困户大学毕业生,为他们打开人生新阶段的大门。

“完善内部机制”方面,邮储银行将贯彻全员公益理念,整合各分支机构的公益事项,统一打造“邮爱”公益品牌,做好统筹规划和跟踪评估,形成“邮爱”公益活动长效机制。据介绍,在具体落实方面,邮储银行将设立“邮爱公益日”,并成立“公益志愿者协会”,确保公益工作重点突出、持之以恒。邮储银行“公益志愿者协会”将按照自愿参与的原则,广泛吸收全行员工担任志愿者。

据介绍,邮储银行将把每年的3月20日,即成立日确定为邮储银行公益日。公益日当天,邮储银行将在全行举办多种形式的公益活动,在社会上倡导公益文化,培育公益氛围,唱响“普惠万家,邮爱圆梦”的公益口号。

此次,邮储银行与腾讯公益合作开展“益行家”、“一起捐”募资活动就是平台外部合作的良好开端。据了解,3月14日,邮储银行联合中国扶贫基金会,通过腾讯公益微信平台发起“一起捐”活动。活动反响热烈,截至3月20日,短短一周时间,已有近26万邮储银行员工、社会大众捐款,募资金额达500余万元,所募资金将纳入“邮爱公益基金”,用于资助“邮爱自强班”。目前,加上邮储银行首期500万元的捐资,“邮爱公益基金”已募资1000多万元。

曹莉

漯河银监分局

强化银行业机构 内控合规管理

为推动银行业金融机构规范运营,近日,漯河银监分局要求我市银行业机构切实加强柜面业务操作风险控制,更好保护银行业消费者合法权益。

督促强化操作风险管理。要求各行严格执行操作风险控制要求,从授信审批、同业账户开立、岗位制约等方面严格落实制度约束,规范操作行为。督促强化员工行为管理。按照《从业八条禁令》和《三十个严禁》要求,强化对员工行为的监督管理,要求各行开展员工行为自查自纠,增强其遵章守纪和合规操作意识。督促强化跨业风险防范。要求各行高度关

注同业业务、投资业务、理财业务中跨市场、跨行业的交叉性金融风险,审慎选择交易对手,从源头上防范风险。督促强化案防主体责任落实。要求各行充分发挥案件风险预防主体作用,落实好案件风险防范责任人制度,及时、准确报送案件风险信息,高效开展案件调查处置工作。督促强化消费者权益保护。开展“双录一区”实施情况抽查,规范各行代理和理财业务。开展“消保”工作考核评价,加大“消保”工作压力传导,督促各行切实保护消费者合法权益,维护银行业良好形象。 卢旭

中原银行漯河分行

筑牢风险管控防线 夯实合规发展根基

为进一步提升员工合规意识,规范员工行为,防范各类操作风险发生,全面推进合规文化建设,建立合规长效机制,近日,中原银行漯河分行开展合规教育专项培训活动。

学习内容全面。为确保此次学习培训活动扎实推进、收到实效,该行合规审计部甄选出与业务发展、合规运行、银行从业人员行为规范紧密契合的规章制度等资料,包括但不限于《河南银行业金融机构从业人员三十个严禁》、《中原银行员工行为管理规范(试行)》、《案件防控与员工行为规范》等,内容涵盖面广、涉及范围广泛,对员工行为具有指导作用,为银行业务发展保驾护航。

培训方式灵活。根据活动统一安排部署,要求辖内各单位召开专门会议,积极组织员工参加学习及培训,在学习后进行效果测试。与此同时开展员工行为排查,调查了解员工账户情况及“三十个严禁”执行落实情况。该行合规审计部将对各单位培训情况进行现场督导检查,保证活动落地生根。

合规教育落地。通过此次活动的开展,广大员工要从我做起、修身慎行,切实提高自身法律意识、自律意识和风险防范能力,做到不留死角、不留盲区,把苗头性、倾向性问题控制在萌芽

状态,及时化解风险,确保此次活动取得踏雪留印、抓铁有痕的效果。

“设绳墨而取曲直,立规矩以为方圆”。中原银行漯河分行在市委、市政府的正确领导和大力支持下,紧紧围绕全市经济社会发展大局,认真贯彻落实各项监管政策规定,以总行“传统业务做特色、创新业务谋突破、未来业务求领先”三大发展战略为指引,以“市民银行、中小企业首选银行、地方政府的合规合作银行”为特色定位,牢固树立“合规经营,严控风险,稳健发展,服务地方”的经营理念,大力支持地方经济建设和社会发展,取得了良好的经营业绩和社会效益。同时也清醒地认识到,业务增长越快,创新业务品种越多,遇到的风险和管理难题就越复杂,需要加强合规管理、保障依法合规经营。

今后的工作中,中原银行漯河分行将进一步加强员工风险防范和职业道德教育,引导员工严格遵守银行业从业人员职业操守以及行内各项规章制度,把“三十个严禁”作为一把标尺,树立正确的价值观和人生观,恪尽职守,躬身实干,为各项业务稳健发展尽心尽力,为支持地方经济长足发展、社会和谐稳定贡献应有的力量。

王克祥



农行漯河分行

今年信贷投放开局良好

2017年,农行漯河分行把信贷业务作为繁荣地方经济、提升竞争力的生命工程,实施“抓大兼小”战略,在贷款投放上实现明显突破。截至3月8日,该行累计发放各项贷款99788万元,各项贷款较年初新增95855万元,增量居全省系统内前列,其中,法人贷款、个人贷款分别较年初净增75088万元、20767万元,实现良好开局,受到省农行通报嘉奖。

提前对接客户。围绕主流行业重点客户、政府主导类项目、优质中小微企业客户开展走访调研,详细了解全市重点项目进度、重点客户融资需求,打好贷款投放提前量。

程爱芹

真情服务传大爱 快速理赔重承诺

——中国人寿保险河南省分公司
2016年寿险十大理赔案例之二

为切实维护好保险消费者合法权益,中国人寿保险河南省分公司列出2016年寿险十大理赔案例,期待广大民众关注保险、认知保险、主动防范风险。

信阳客户潘某于2016年3月4日因中枢性呼吸循环衰竭在固始县信合医院身故。生前于2011年至2013年期间分别投保该公司国寿金账户年金保险(万

能险)、国寿福禄金尊两全保险(分红型)、国寿福禄鑫尊两全保险(分红型),共计获赔1064279.32元。

驻马店客户任某于2015年11月12日因鼻癌在正阳县人民医院身故。生前于2002年、2012年在该公司投保国寿康宁终身重大疾病保险、康宁终身保险、康宁定期保险,共计获赔999000元。 王丹

泰康人寿漯河中心支公司

开展抵制非法集资宣传活动

近日,泰康人寿漯河中心支公司开展抵制非法集资户外宣传活动。

活动现场,扫二维码送礼品活动吸引了大量市民驻足问询,场面十分火爆,工作人员热情地为广大市民讲解抵制非法集资和保险知识、反洗钱法律法规,宣传公司的特色产品和服务承诺,

同时广泛听取社会公众对保险服务的意见和建议。

本次活动让漯河市民更多的了解泰康,了解保险,展现了良好的保险行业形象。泰康人寿漯河中心支公司将会把诚信文化融入工作的方方面面,切实提升客户体验,维护消费者权益。宋丽娟

中国体育彩票国家公益彩票

2017年“竞彩普及日”:魅力足球 快乐竞猜

2017“竞彩普及日”来了。一年一度的“竞猜盛宴”与广大彩民见面了。每年3月至5月是国际高水平足球、篮球赛事最集中的时间,中国体育彩票在此期间推出“竞彩普及日”活动,旨在让更多体育爱好者了解竞彩玩法,熟悉赛事,让更多新彩民能够体验到竞猜赛事的乐趣和轻松中奖的喜悦。

单场竞猜 轻松中奖

“竞彩普及日”活动前期,每周开单场胜负(或让球胜负)的赛事为10场左右,优先选择五大联赛、欧冠联赛、

精彩赛事 不容错过

3月至5月,欧洲五大联赛、欧冠联赛、欧罗巴联赛、亚冠联赛等均有焦点赛事上演;国家队层面,3月下旬2018世界杯

工行漯河分行

开展“基础管理深化年”活动

工行漯河分行紧紧围绕加快转型发展和“精品分行”建设,坚持从严治党、从严治行,按照总行、省行工作部署,积极开展内控合规“基础管理深化年”主题活动,着力夯基固本,务本图强,保障和促进该行经营转型和稳健发展。

统一思想,充分认识活动的重要意义。充分认识开展“基础管理深化年”活动的重要意义,切实把思想、行动统一到工行漯河分行党委的部署和要求上来,扎实、有效地推进活动的开展,进一步夯实管理基础。各支行、各部门全身心地投入到活动中去,通过扎实有效的工作,力保不案发、不被盗、不被抢、不被骗、干部员工不出事、信贷资产不劣变,这是必须坚守的底线。通过活动的开展,真正把依法合规、稳健经营的方针落到实处,把现代商业银行的经营理念树立起来,把与时俱进的精神状态和实事求是、脚踏实地的工作作风保持下去,早日实现构建精品分行的战略目标。

精心组织,高质量完成活动的目标任务。一是要把活动摆上重要议事日程,高度重视,精心组织。建立工作报告和例会制度,周密安排、全面梳理、横到边、纵到底,不留死角,全力推进活动深入开展,确保活动有领导、有计划、有步骤、有效果。二是突出重点,分步实施。坚持“紧扣任务、分层实施、找准问题、落实措施、限期

整改、确保质量”的原则,突出“三个合规责任体系建设”、总行案件防范“三个办法”的贯彻落实、省行三个“35条”的贯彻落实和“十大重点领域和关键环节”风险专项治理要求,找准关键问题,着力有效解决。

把握核心,切实提高基础管理水平。一是基本制度再培训。深入学习省行领导在2017年省行纪检监察和内控案防工作会议上的讲话,总行相关文件规定,河南银监局“三十条禁令”和新时期“十大禁令”,以及该行规章制度、操作流程、业务规范等。二是基础管理再强化。认真落实内控案防“三个办法”等管理规定,切实抓好重点业务领域风险防控。要锁定风险突出的重点板块和关键环节,盯住银行账户和关键人员,盯住十大风险点的易发、多发部位,落实风险防控要点和治理要求。三是基础长效机制再完善。认真贯彻省行《关于加强专业内控案防工作职责管理的若干意见》,以构建“三套责任体系”为脉络,层层压实责任,把经营绩效考评、合规管理、党风廉政建设“三套责任体系”落地生根,引导该行落实“一岗双责”。四是“三基管理”再评估。强化基层管理、基本制度、基础工作,改进绩效考核制度,将合规经营、合规从业指标纳入对机构和员工的考核体系中。 王伟

